

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 25 июня в Большом Кремлевском дворце закончила работу третья сессия Верховного Совета СССР десятого созыва.

Накануне на раздельных заседаниях палат завершились прения по вопросу о проекте Закона СССР об основных полномочиях краевых, областных Советов народных депутатов, Советов народных депутатов автономных областей и автономных округов.

На втором совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей утром 25 июня депутаты единогласно приняли Закон СССР об основных полномочиях краевых, областных Советов народных депутатов, Советов народных депутатов автономных областей и автономных округов и Постановление Верховного Совета СССР о порядке введения в действие этого Закона.

Затем с докладом о проектах Закона СССР об охране атмосферного воздуха и Закона СССР об охране и использовании животного мира выступил председатель комиссии по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов Совета Союза депутатов Умаханов.

Ленинские идеи охраны природы и максимально эффективного, хозяйственного использования ее богатств, отметил докладчик, находят реальное воплощение в политике коммунистической партии, в деятельности советского государства. Наиболее полно принципы социалистического отношения к природе выражены в новой Конституции СССР, провозглашившей, что в интересах настоящего и будущих поколений в СССР принимаются необходимые меры для охраны и научно-обоснованного, рационального использования земли, ее недр, водных ресурсов, растительного и животного мира, для сохранения в чистоте атмосферного воздуха.

Успехи советского государства в области экономики создают прочную базу для осуществления крупномасштабных мероприятий, направленных на охрану окружающей природной среды.

Как всегда, в положенный час доярки центрального отделения совхоза «Чумайский» прибыли 26 июня в летний лагерь на вечернюю дойку коров. Многие, не откладывая дел в долгий ящик, приступили к работе, как бригадир животноводства Виктор Григорьевич Ильиненко созвал всех на короткий летучий митинг.

— Всем нам известно, — обратился он к собравшимся, — что в жизни нашей партии, всего советского народа произошло еще одно важное политическое событие. Состоялся июньский Пленум ЦК КПСС, принявший решение о созыве оче-

законы об охране атмосферного воздуха и об охране и использовании животного мира органически войдут в единую систему природоохранительного законодательства.

Докладчик охарактеризовал принципы, цели и задачи рассматриваемых законопроектов, остановился на некоторых наиболее важных положениях и особенностях каждого из них. Проект Закона об охране атмосферного воздуха содержит ряд принципиально новых правил, направленных на усиление охраны атмосферного воздуха от загрязнения и других вредных воздействий. Впервые в Союзном Законе предусматриваются требования об установлении нормативов предельно допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферу и вредных физических воздействий на нее. В проекте Закона об охране и использовании животного мира решается комплекс вопросов, связанных с заботой об охране и правильном использовании диких животных, обитающих в состоянии естественной свободы. Докладчик напомнил, что проекты Законов были предварительно опубликованы для обсуждения общественностью.

Все поступающие предложения и замечания были тщательно рассмотрены и многие из них учтены. Это позволило улучшить содержание отдельных статей законопроектов, внести в них ряд дополнений, уточнений и поправок. Докладчик выразил уверенность в том, что новые законы с одобрением будут восприняты советским народом.

После обсуждения депутаты единодушно приняли Закон СССР об охране атмосферного воздуха, Закон СССР об охране и использовании животного мира и Постановление Верховного Совета СССР о порядке введения в действие этих законов.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе депутаты утвердили Указы Президиума Верховного Совета и приняли соответствующие законы и постановления.

НЕ БЫТЬ В ДОЛГУ

редного XXVI съезда партии...

Слово предоставляется секретарю парткома совхоза Ивану Андреевичу Васильеву, который подробно рассказал животноводам о порядке работы Пленума Центрального Комитета и его решениях, о нормах представительства делегатов на съезд.

— Для нашего народа стало традицией отмечать любое важное событие в своей жизни славными трудовыми делами. Мы также приложим все силы, чтобы



29 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Год издания 42-й

№ 77 (4540)

Суббота,

28

ИЮНЯ

1980 года.

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ:

Сессия Верховного Совета СССР окончила свою работу.

1 стр.

Репортаж из колхоза «Маяк Ильича».

2 стр.

Как заготовить хороший корм.

3 стр.

Рассказ о человеке, влюбленном в природу.

4 стр.

В РАЙКОМЕ КПСС

24 июня бюро райкома партии утвердило условия социалистического соревнования на заготовку кормов в 1980 году. Бюро обязало секретарей партийных организаций, председателей рабочих и местных комитетов развернуть соревнование в трудовых коллективах, своевременно подводить его итоги, использовать разнообразные формы показа передовых коллективов и лучших людей, занятых на заготовке всех видов кормов.

Председателям исполнкомов сельских и поселкового Советов провести разъяснительную работу среди населения об участии в заготовке кормов ветеранов труда, отпускников и учащейся молодежи.

Редакции газеты «Ленинская искра» и местному радиовещанию надо широко освещать и способствовать внедрению передовых приемов в организации труда, широко освещать ход соревнования бригад.

УСЛОВИЯ

районного социалистического соревнования на заготовку кормов в 1980 году.

В социалистическом соревновании участвуют совхозы, колхозы, механизированные звенья, выполнившие условия соревнования, награждаются Почетными грамотами производственного управления сельского хозяйства и райкома профсоюза и денежными премиями в сумме 250 рублей.

Передовики производства по профессиям поощряются в совхозах и колхозах в соответствии с условиями соревнования, принятыми в хозяйствах.

Коллективы и передовики производства, добившиеся высоких показателей на заготовке кормов по результатам работы по пятидневкам, а также высоких ежедневных показателей, по представлению с мест, будут занесены на Доску почета в районной газете «Ленинская искра», в честь их будет поднят флаг трудовой доблести в райцентре, им будут посыпаться благодарственные письма, телеграммы, «молнии» и т. п.

Победителям соревнования для продажи в личное пользование выделяется два автомобиля, 5 мотоциклов, в том числе один «Урал», 10 бензомоторных пил, 10 ковров и 10 единиц других ковровых изделий.

Наиболее отличившиеся коллективы и передовики производства будут представляться для соответствующего поощрения по условиям областного социалистического соревнования.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Оперативные итоги соревнования на заготовку кормов будут подводиться ежедневно и по пятидневкам в управлении сельского хозяйства и райкоме профсоюза, окончательные — к Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

Совхоз, признанный победителем в районном социалистическом соревновании на заготовку кормов, награждается Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома и денежной премией в сумме 500 рублей, колхоз соответственно 300 рублей.

„АННУШКА“ НАД ПОЛЯМИ

На грани между третьим и четвертым полями центрального отделения Чебулинского совхоза стоит вагончик, рядом с ним бензовозы и автоцистерна с водой, а поодаль бочки с аминной солью.

Агроном-семеновод В. К. Горлов временно утвержден старшим по химической про- полке и первые ответы на вопросы дает он.

Сельскохозяйственная авиація на всю кажущуюся дорожину нашему хозяйству обходится дешевле. При обработке всходов зерновых тракторами опрыскивателями части посевов, (от трех до пяти процентов) гибнет — это во-первых. А во-вто- рых, поля обрабатываются неравномерно.

В вагончике чувствуется присутствие авиаторов. На стене — расписанный по минутам распорядок дня экипажа. Командир самолета С. Г. Медведев, второй пилот С. И. Чумаков и автомеханик В. Г. Горяев согласно расписанию в половине четвертого утра выезжают в больницу, где проходят ежедневное обследование состояния здоровья «На предмет допуска к полетам», как пояснили сами авиаторы.

Стенгазета «За отличный рейс» с рисунками. Кукушка

из часов собралась будить ребят, но опоздала — экипаж давно на ногах. Здесь же сообщение, сколько гектаров обработано, а внизу призыв. «Выполним авиахимпрополку качественно и в срок». В своем территориальном подразделении они на хорошем счету. Да и здесь, по словам главного агронома хозяйства В. П. Маврычева, они работают нормально.

Бот из-за леса «выныривает» желтый АН-2 с бортовым номером 49253. Пока емкость самолета заполняется раствором аминной соли, Сергей Геннадьевич Медведев, расстелив карту полей совхоза на плоскости, вместе с В. П. Маврычевым и В. К. Горловым уточняет участки, подлежащие обработке на следующие дни.

1200 литров перекачено в емкость «Аннушки», как любовно называют свой АН-2 ребята из авиаотряда, и самолет на пятиметровой высоте идет над полем, оставляя шлейф распыленных гербицидов.

27 июня экипаж перебазировался в Усть-Серту, а затем — в Орлово-Розовский совхоз. В Чебулинском совхозе ядохимикатами посевы зерновых обработаны на 6000 гектарах.

Д. ЯКОВЛЕВ.

НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ

Коллектив конторы «Чебуларайгаз» успешно борется за выполнение обязательств. В эти дни здесь царит трудовой подъем, вызванный решением июльского Пленума ЦК КПСС о созыве XXVI съезда партии.

Наш корр.

Коллектив досрочно справился с полугодовым планом реализации голубого топлива в объеме 82 тонн. Свои достижения газовики посвящают предстоящему форуму коммунистов страны.



Ветераны колхоза «Маяк Ильича».

Двадцатого июня колхоз «Маяк Ильича» отметил свой золотой юбилей. Пятьдесят лет исполнилось с того памятного в его истории дня, когда в коллективное хозяйство объединились первые алчедатские колхозники.

Торжественно и празднично в сельском Доме культуры. В фойе разместились выставки, рассказывающие о людях колхоза и его становлении: «Они награждены Родиной», «50 лет колхозу „Маяк Ильича“», Книга Почета колхоза, альбомы, Почетные грамоты. Со стен смотрят портреты земляков, составляющие гордость села: механизатор А. А. Беккер, шофер И. И. Барабаш, находящиеся на заслуженном отдыхе, учительница начальных классов А. А. Будко... Это они — люди разных профессий укрепили колхоз своим добросовестным, сознательным трудом, растяли и воспитывали молодое поколение.

Большой зрительный зал ДК выглядит тесным: так много гостей и колхозников вместе он в себя. На сцене изображение огромного снопа пшеницы — символа колхоза, одной из важней-

шей продукции всего сельскохозяйственного Чебулинского района. Ему, хлебу, будет посвящена тема из композиции:

...Цените хлеб — он свят. В нем жизни торжество. Цените хлеб, как род, Как мать, цените хлеб.

На сцене хозяева и гости из руководителей района и некоторых хозяйств, передвики производства колхоза «Маяк Ильича».

Собрание открывают ведущие Надежда Пацуло и Татьяна Абрамушкина, повествующие о становлении колхоза. 1930 год. Год создания колхоза. Его первый председатель — Завалов. Перед собравшимися мысленно возникают вехи новой колхозной жизни. И вдруг — война... Грозным эхом докатилась она до сибирского села. Сколько славных тружеников не вернулось с поля боя.

Минутой молчания участники торжества почтили память погибших. Дрыгина, Пацуло, Бакуто — целые семьи. Поименно называют ведущие тех, кого уже нет, но память о них жива в сердцах молодых и пожилых алчедатцев.

ИТОГИ СМОТРА-КОНКУРСА ПОДВЕДЕНЫ

Совместным постановлением бюро райкома и исполнкома районного Совета народных депутатов определены победители смотра-конкурса красных уголков на животноводческих фермах, который был объявлен на зимний период.

Бюро и исполнком райсовета решили присудить первое место красному уголку Карабаровского отделения Чумайского совхоза (управляющий И. Т. Вакуленко, секретарь партийной организации В. М. Зайцев, бригадир В. А. Долбина).

Второе место присуждено красному уголку Курск-Смоленского отделения совхоза «Усть-Сергинский» (управляющий А. Ф. Бородин, секретарь партийной организации О. А. Головина, бригадир Л. П. Евдокимова).

Третье место — красному уголку первого отделения Чебулинского совхоза (управляющий В. А. Чеботов, секретарь парторганизации А. С. Беляков и бригадир З. М. Акимкина).

Отмечена положительная работа по оформлению и использованию красных уголков в работе с животноводами партийных организаций Новоказанского отделения совхоза «Чебулинский», первого отделения совхоза «Усть-Сергинский» и первого отделения совхоза «Летяжский».

Партийным, профсоюзным организациям, руководителям хозяйств предложено продолжить работу по созданию бытовых условий и проведения массово-политической работы с животноводами.

ТАК НАМ ЮНОСТЬ ВЕЛЕЛА

СЕГОДНЯ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

С комсомольцем Василием Кириным, шофером из совхоза «Летяжский», мы познакомились накануне Дня молодежи. В районном комитете партии на бюро его принимали кандидатом в члены КПСС.

Желание быть в авангарде говорит о многом. Василий — передовой механизатор. В жатве прошлого года он трудился на «Ниве» и занял по обмолоту первое место среди молодых комбайнеров. Свой успех объясняет старанием и большой помощью наставника Н. П. Федякина, с которым он знаком с детства. Понимая роль наставника, Василий и сам является им для старшеклассников школы, давшей ему путевку в жизнь.

Со счастливой поры детства и юности пришли к нему любовь к хлеборобскому делу, уважение людей труда. В школьные каникулы, как и многие его ровесники, помогал совхозу в заготовке сена, в уборочной.

Родители его всю свою жизнь, до ухода на пенсию, трудились в родном хозяйстве. Хорошим примером для Василия был и остается его старший брат Николай. Он тоже передовой шофер совхоза «Летяжский», ударник социалистического соревнования и в 110-ю годовщину со дня рождения Ильинской удостоен Ленинской грамоты. Семейные трудовые традиции стали той благодатной почвой, которая питает нравственную сторону В. Кирина. Высокое сознание долга, трудолюбие уважают в нем николаевцы, избравшие его депутатом сельского Совета.

Какие задачи стоят перед ним, депутатом? Василий говорит, что пора серьезно заняться благоустройством и озеленением села и, прежде всего, строительством дороги через Николаевку. Ему, родившемуся здесь, хочется видеть село краше и благоустроенным и для достижения этой цели он приложит все старания.

Сейчас Василий занимается подготовкой своего комбайна к уборке. А в страдную пору вновь сидят за штурвал, чтобы убрать драгоценный хлеб, выращенный им и его земляками. Уступать первенство он не собирается.

Т. ПАРАСКЕВА.



На снимке: передовой механизатор совхоза «Летяжский» В. КИРИН.

Фото Ю. Анцеса.

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ

«Соловьи, соловьи не тревожьте солдат, пусть солдаты немного поспят» — исполняет Владимир Максимов в сопровождении эстрадного ансамбля.

Слово предоставляется ветерану труда, бригадиру трактористов Г. В. Беседину, который вспоминает далекие военные годы, удачную работу в тылу. И вновь на сцене участники художественной самодеятельности. Песню о хлебе исполняет женская группа хора.

Ветеранам труда М. А. Дрыгиной, А. К. Зубатовой, К. С. Пацуло, Е. В. Коржовой и многим другим вручается памятные подарки, цветы. Председатель профкома колхоза «Маяк Ильича» В. В. Абрамушкин зачитывает список премированых.

Первый секретарь районного комитета партии П. К. Борисов поздравляет колхозников с пятидесятилетним юбилеем и зачитывает приветственный адрес колхоза «Маяк Ильича»:

— Сегодня, в день полу-

ченного юбилея вашего хозяйства, районный комитет партии и районный Совет народных депутатов поздравляют вас, ваши семьи, всех жителей Алчедата и Дмитриевки с днем, который стал точкой отсчета новой жизни крестьян, ставших на путь социалистического развития деревни. Сегодня с нами уже нет первых создателей колхозной жизни, тех, кто первыми поднял руку «за», тех, кто первыми возглавил колхоз. Теперь живут и работают в колхозе их дети, внуки и правнуки, которые продолжают преобразование сел, живут в осуществленной мечте своих дедов и прадедов. Но живы еще многие свидетели тех лет, кто уверенно шел за первыми, кто работал в первых колхозах, не боясь местных богатеев...

Начальник управления сельского хозяйства райисполкома А. Ф. Рихтер зачитывает приветственную телеграмму алчедатцам от областного управления.

— Мы верим, что, такой

большой колхозный

тружеников, как ваш,

способен и на большие дела. Успехов вам! Желаем дождаться до 100-летнего юбилея, — говорит А. Ф. Рихтер.

От соревнующегося колхоза «Дружба» выступает его председатель Н. С. Мишарин. Он также поздравляет колхозников, руководителя С. М. Костюкова, бесменно проработавшего 19 лет на посту председателя, с юбилеем и желает им быть всегда впереди, а они, в свою очередь, постараются быть впереди их.

Председатель «Маяка Ильича» С. М. Костюков зачитывает постановление колхозного собрания, в котором говорится о достойной встрече XXVI съезда КПСС тружениками колхоза. Оно принимается единогласно.

Выносятся со сцены знамена. Торжественное собрание объявляется закрытым. Только два дня выходных для колхозников в честь праздника. А впереди — трудовые будни, будни борьбы за урожай-80. Успехов вам, товарищи юбиляры!

Т. ИВАНОВА.



В перерыве торжественного собрания.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

КАК ПРИГОТОВИТЬ ХОРОШЕЕ СЕНО

Урожайность сена и его качество находятся в прямой зависимости от сроков скашивания трав, фаз вегетации, сорта трав и способов заготовки, а также совершенствования структуры посевных площадей.

Наиболее рациональной структурой многолетних трав в наших условиях является наличие в хозяйствах злаковых 25 процентов, бобово-злаковых — 30 и чистых бобовых — 45. При такой структуре и достаточном количестве технологии общая продолжительность уборки на одном виде трав не будет превышать 10—12 дней. В колхозах и совхозах района из-за несвоевременной технологии заготовки недобирается значительное количество кормов, снижается их качество и при перестое трав ухудшается переваримость питательных веществ. Вот почему даже в благоприятном для заготовки в 1979 году в районе оказалось сено третьего класса 25 и неклассного 29 процентов. В то же время в хозяйствах, где соблюдают технологию заготовки, добиваются более положительных результатов.

Так, например, в совхозе «Чумайский» было заготовлено сено первого класса 30 процентов, второго — 30 процентов, неклассного — 11.

В совхозах «Чебулинский», «Усть-Сергинский» и в колхозе «Сибиряк» процент неклассного сена составил соответственно 45 и 70 процентов.

При разном подходе к делу были получены различные результаты, подтверждающие, что и в наших условиях вполне возможно резко увеличить качество и количество заготовки сена. Что для этого необходимо?

Наукой определены фазы развития растений, когда в них накапливается максимальное количество питательных веществ и создаются предпосылки получения максимального количества корма. Значит, надо косить вовремя.

Продуктивность трав зависит от фаз их развития. Люцерна в фазе бутонизации содержит переваримого протеина в граммах в килограмме сухого вещества 147, начала цветения — 138, полного цветения — 120.

Из приведенных данных видно, что для получения сена высокого качества необходимо начинать скашивание бобовых трав в период бутонизации и начала цветения; злаковых — выбрасыванием метелки и начала колошения; бобово-злаковых травосмесей — в фазе бутонизации.

На природных кормовых угодьях наиболее эффективно скашивание во время цветения, когда травы дают наибольшее количество кормовой массы и питательных веществ. Сбор питательных веществ с единицы площади только за счет соблюдения оптимальных фаз скашивания увеличивается на 25—30 процентов. При своевременном скашивании травы хорошо отрастают (за счет усиленного кущения) и быстро поспевают следующий укос.

Второе — соблюдать высоту скашивания трав. Если сборы сена на естественных сенокосах при высоте скашивания 5 сантиметров от поверхности земли принять за 100 процентов, то уже при высоте среза до 7 сантиметров недобор урожая составляет 12 процентов, а при высоте 9 сантиметров

он равен почти 35 процентам. Такая же закономерность наблюдается и на других типах сенокосов, и на сенных травах.

Наиболее устойчивые урожаи сена получаются при скашивании высокосорных трав на высоте 5—6 сантиметров, низкосорных — не выше 5 сантиметров.

Второй укос целесообразно скашивать выше 6—7 сантиметров с тем, чтобы сохранить большое количество углеводов на зиму и обеспечить лучшие условия для роста и развития трав с весны следующего года.

Участки многолетних трав, предназначенные для уборки в следующем году на семена, а также травы первого года жизни необходимо скашивать на высоте 7—9 сантиметров.

Третье. Основным условием сенокосных агрегатов является скашивание единого массива, равного их суточной производительности, чтобы обеспечить равномерность сушки за один день.

Четвертое — сушка трав. Это самая ответственная стадия заготовки, чтобы сено по качеству максимально приближалось к траве, сохранило возможность в большей степени все присущие зеленому растению свойства и обладало высокой питательностью. Для этого оно должно быть высушено в кратчайший срок.

При уборке сена в неблагоприятную погоду за период сушки в полевых условиях оно теряет до половины питательных веществ и переваримого протеина, до 90 процентов сахара, почти полностью распадается каротин.

Даже если скошенная трава остается на ночь и на нее выпадает роса, распад каротина и хлорофилла доходит до 50 процентов.

Для того, чтобы не допускать этих потерь, необходимо сокращать сроки нахождения в прокосах и валках сена. При уборке многолетних трав следует одновременно или в след за скашиванием производить плющение трав с последующим ворошением вдоль прокоса, чтобы обеспечить сушку всей массы и при достижении 50—55 процентов влажности сгребать в валки. Переувлажненное сено, во избежании больших потерь, рекомендуется сгребать рано утром и в вечернее время. Когда содержание влаги сена в валках достигнет 25 процентов, производят копнение. Для нормальной работы подборщиков вес травы на одном погонном метре валка должен быть 1,5—2 килограмма, а ширина валка не более 1,4 метра.

По действующему ГОСТу, влажность сена, предназначенного на длительное хранение, не должна превышать 17 процентов. Скирды торцовкой стороны должны быть установлены перпендикулярно к направлению господствующих ветров. Особое внимание при укладке сена следует обращать на вершину, чтобы выпадающие осадки не смочили всей поверхности сена. Начиная с половины высоты устраивают так называемые «плечи», то есть места перехода к вершине всех сторон стога и скирд должны быть на 50 сантиметров шире основания. После завершения, скирду и стог очесывают граблями со всех сторон, придавая им надлежащую форму, создавая ровную гладкую поверхность. При утренней

закладке сена в

Нет шести утра, а на скамейке у районного Дома культуры сидят женщины. Собрались почти все, но почему-то запаздывает машина. Потом выяснилось, что она буксовала около совхозного гаража. Автомобиль подошел, но опять «закавыка» — нет одной из дюйрок.

— Шурка, на варнное, спит.

Дюйрки начали «костерить» отсутствующую, но бригадир З. М. Акимкина попросила шофера не ждать, а заехать на квартиру к опоздавшей.

— Проспала, ребенок заболел...

— Раньше с пяти утра дошли и у всех дети, так что не оправдывайся. К тому же у тебя есть бабка.

Конфликт улажен, но дойка началась в восемь утра, а по распорядку она должна в эту пору заканчиваться.

...Когда мы ехали, то резкий «утренник» заставил женщин кутаться в куртки и плащи.

Вот с этой проблемой (проблемы ли?) начался разговор с Зоей Макаровой Акимкиной. Из руководителей среднего звена в районе

НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

◆ Перепелка кричит перед дождем.

◆ Если при приближении грозовых туч пчелы не прячутся в ульи, дождя не будет.

◆ Если утром пчелы не летают в поле, а сидят по ульям и гудят, жди дождя.

◆ Комары толкуются роем — к хорошей погоде.

◆ Сильный треск кузнецов в поле предвещает сухую погоду.

◆ Если во время хорошей погоды муравьев мало видно, жди ненастия.

◆ Если весной летят много паутины, лето будет жаркое. Паутина стелется по растениям — к теплу.

◆ Если после дождя болото зеленеет, то будет еще дождь.

◆ Если при заходе солнца затягивает небо с севера — к ветру. Красные облака до восхода солнца — к ветру, тучи — к дождю.

◆ Если с вечера ходят по небу большие кучевые облака, то на другой день будет хорошая погода.

скирды используют соль из расчета не более 5—7 килограммов на одну тонну.

Образцы сена отбирают для определения его качества спустя пять дней после скирдования.

Одна проба рассыпного сена берется от партии 100 тонн.

Кроме основной платы, за тонну заготовленного сена рабочим, ведущим заготовку кормов, начисляется дополнительная оплата. Она устанавливается за высококачественную заготовку сена, отвечающему стандарту первого класса — 40 процентов, второго — 20 процентов сдельного заработка. Эту доплату членам звена начисляют на основании лабораторных исследований.

Началась массовая заготовка травяной муки в хозяйствах Чебулинского района, а в лаборатории для определения классности травяной муки доставлено только четыре пробы из совхоза «Чебулинский». Операторы по сушке травяной муки, отбирайте пробы и доставляйте их для исследования в лабораторию, не теряйте свой заработок, так как от качества травяной муки вам также начисляется дополнительная оплата!

В. ШАВАЛИН,
ветврач Чебулинской ветбаклаборатории.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ТРИБУНА БРИГАДИРА

ЗАБОТЫ ЗОИ МАКАРОВНЫ

Проверок ночной пастбы не было. На собраниях перед завершением зимовки об этом говорили, но контроля нет. А я одна не управлюсь...

Возвращаясь к беседам, Акимкина заметила, что они очень нужны. С пьяницами скотниками ей не совладать. Взял и загулял, а коровы голодные. Грешат этим и некоторые из дюйрок в дни выдачи зарплаты.

— Взглядите на цифры надоев. Дошли до десяти килограммов, а потом съехали. Через пять дней кое-как восстановили первоначальную цифру и почти подошли к одиннадцати. И снова поехали вниз. Почему? — Просила бригадир и сама же ответила. — Первое снажение после зарплаты, а второе — после аванса. Вот почему нужны беседы, а руководящие работники совхоза, партийного и рабочего комитетов у нас не бывают. Правда, были 24 июня А. А. Шнит и П. М. Золотарев. Посоветовались, посоветовали мне, а вот с людьми то не побеседовали. А с кого мне спрашивать «большое» молоко?

Трудностей на первых шагах у начинающего руководителя много и Зои Макаровне Акимкиной требуется помощь.

Д. ГРЯЗНОВ.

УПУСКАЮТ СРОКИ

Прошлой зимой на совещаниях и собраниях коллективов хозяйств района работники животноводства всегда высказывали справедливые замечания полеводам на плохое качество заготовленных кормов.

На отчетном собрании колхоза «Дружба» зоотехник и дюйрки говорили о том, что хотя в колхозе в достатке сена и силоса, продуктивность скота снижается. Причина одна: корм плохого качества. Сено, заготовленное из перестоявшегося на корню костра, скот поедает с неохотой, а потому и пользы от такого кормления мало.

Полеводы заверили работников животноводства, что уж в этом году они своевременно уберут травы и готовят классный корм.

Этот разговор состоялся, когда на улице был тридцатиградусный мороз и завывала вьюга. Тогда было проще обещать.

Но вот настала пора заготовки кормов и дружбинцы убирают на травяную муку, корм выше четвертого класса не получится. Следовательно, для сильного агрегата надо подобрать травы помоложе, а костер, пока он не огрубел, совсем скосить на сено.

Здесь не полностью готова еще и сеноуборочная техника. По этой причине в хозяйстве всегда опаздывают с началом уборки трав. За это нельзя полностью винить колхозных механизаторов. Их своевременно не обеспечивают необходимыми деталями работники «Сельхозтехники».

Сейчас из пяти сеноподборщиков в работу могут включиться только три. Для двух нет еще деталей для ремонта.

Упускают сроки заготовки витаминного корма и в колхозе «Маяк Ильича». Здесь на эту дату не было заготовлено ни одного центнера травяной муки. Слишком долго тянулся ремонт агрегата АВМ-0,4. До последнего времени не была укомплектована сушилка квалифицированными кадрами.

Надо сказать, что в колхозе «Маяк Ильича» недооценивают этот замечательный корм. И в прошлом году план заготовки травяной муки не был выполнен. А может как раз потому в хозяйстве допускается большой падеж молодняка крупного рогатого скота.

По словам бригадира А. Винникова, травостой в этом году на полях и лугах колхоза «Маяк Ильича» отменный. В самый раз начинать бы сенокос. Но тоже, видимо, еще не вся сеноуборочная техника пригодна и работе.

Время неудержимо идет. Травы с каждым днем на корню теряют свою ценность. Вот почему долг колхозных полеводов — максимум привлечь организованности, чтобы в сжатые сроки полностью заготовить корма для общественного скота. И обязательно высокого качества.

В. БОРИСОВ.

ЗАВТРА, 29 ИЮНЯ, ДЕНЬ

СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ



Жители Подгорного хорошо знают этого юношу с открытым взглядом голубых глаз. После окончания средней школы комсомолец Валерий Козлов работал шофером, а осенью 1978 года его призвали в ряды Советской Армии. Родители будущего воина дали сыну наказ честно служить Родине.

Уважаемые Александр Васильевич и Евдокия Александровна, вы можете гордиться сыном. Вы воспитали замечательного человека. Спасибо и руководителям третьего отделения Новоивановского совхоза, где получил трудовое воспитание Валерий Козлов. Да и как могло быть иначе. Старший Козлов отличный работник, он тракторист-машинист первого класса, а мать — старший бухгалтер отделения.

На снимке вы можете разглядеть знаки, украшающие грудь солдата. Он отличник Советской Армии, специалист первого класса, спортсмен-разрядник. Задачи, поставленные командованием, выполняет точно и в срок. У командиров и товарищей по подразделению пользуется авторитетом. Много времени уделяет изучению идеино-теоретического наследия В. И. Ленина.

Словом, образец современного молодого советского человека.

А. СЕМЕНИКОВ,
прапорщик райвоенкомата.

На снимке: Валерий КОЗЛОВ.

ЛЕСНИК

(рассказ-быль).

ПОЗДНО вечером в мой гостиничный номер кто-то громко, настойчиво постучал.

— Меня зовут Анатолий. А вас? — заговорил он хрипловатым отрывистым басом, едва я успел открыть дверь.

— Очень приятно, квартиировать вместе будем.

Я с некоторым недоумением наблюдал, как он похозяйски располагается в номере. Из объемистого рюкзака достал целлофановые мешочки с домашней колбасой и еще какой-то снедью и радушным жестом пригласил меня к столу:

— Сидайте, ужинать будем. У нас это попробуем, по-такому.

— По лесному ведомству работает? — не удержался я от вопроса, глядя на его форменную тужурку с блестящими «дубовыми листьями» на зеленых петлицах.

— Лесником, лесником служу. Эх, знали бы вы, какая это интересная работа! Сам-то родом я с Кубани. Известно, какие там леса!

Сады все больше. Вишни там, яблони, черешни. А лесов больших нет. Здесь же простор, красота — дух захватывает. Вот отпросился у начальства на несколько дней, ребятишек надобно было в интернат после каникул отправить, а уж заскучал по тайге. Дел сейчас много, делянки под разработку отводим. Бывает, находишься за день, ног под собой не чуешь. Разведешь костерок, набросаешь прямо на снег возле него хвойных лапок да так крепко вздренешь!

— Неуютно, должно быть?

— Э, мил человек, в тайге всегда будет уютно, коль с добротой туда идешь.

— А что, идут и со злым умыслом?

— Не перевелись еще такие людишки. Никак еще браконьерство не искореним. Был со мной такой случай...

Мой собеседник поудобнее откинулся на спинку стула, крепко оперся о край стола широкими кистями рук с узловатыми венами, как бы всей позой говоря: «А ну-ка сдвинь меня, попробуй! Я истинный хозяин

на земле...». Глаза его, до того уставшие, несколько поблекшие, загорелись живым огнем, видно заново он представлял себе все перипетии когда-то случившегося с ним происшествия.

— Обхожу я эдак вверенные мне под охрану лесные угодья. Далеко забрел, что ни на есть — в самую глухомань. Вижу в сосновке между деревьев сереет что-то. Подхожу ближе — палатка. «Основательно кто-то, думаю, — обосновался. По камку такому правду?». В стороне у освежеванной туши сохатого дюжий мужчина, о коих говорят — косая сажень в плечах. В отдалении, испуганно дрожа, жался к кустарнику лосенок. «Матку ведь срезал», — соображаю.

— Кто таков? — сурово окликнул браконьера. Кто позвонил разбой учинять?

А он тут же за двухстволку, и направляет ее в мою сторону. В какой-то миг я успел упасть, подкатившись ему под ноги, как над головой прогремели дуплетом выстрелы. Изловчившись, я со всей силой двинул ему в челюсть. Падая, он ударился головой о пень и потерял сознание. На помочь мне уже спешил другой лесник.

— Никак убил ты его? — спрашивает.

— Оuchается, — отвечаю, а зло на него в груди так и закипает. Доождались, пока браконьер придет в чувство, между тем, в палатку заглянули, а там дичи боровой налило видимо-невидимо, на валом тушки лежат. В углу еще и карабин обнаружили с полным комплектом патронов. Вот, значит, цаца какая к нам приложила.

Проверили документы, из самого Ачинска браконьер оказался, руководитель одной из строительных организаций. Акт составили по всей форме. Судили его потом, срок большой дали. А лосенка мы у себя в лесничестве приютили. Выпустили,

выкормили. Потом он, уже выросши красивцем, долго к нам приходил из леса, не страшась ни людей, ни собак.

Рассказчик умолк. Молчал и я, осмысливая только что услышанное.

— Браконьеры, лесные туристы! Морока одна с ними, — прервал мои размышления лесник. — Ну, пришел ты в лес, набрал там ягоды, грибов или орехов, так и шагай обратно подору-поздорову, отдохнувши, плати добром за добро. А нет, разведут костры, пиршество устроят, напакостят вокруг да так огонь и оставят непотушенным. А от него беда большая случается...

— Да не приучены мы бережно относиться к природной кладовой. Вот взять лесозаготовки. Ведь выбывают начисто все, обнажая берега водоемов. Мелеют они от того, исчезает рыба, уходит в неведомую глушь дичь. А сколько ущерба приносит молевой сплав леса по лесным рекам. Загубили их, замусорили в конце. Правда, в последнее время жестко взялись за охрану природы, да ведь и упущено уже много, потерянно. Но все же лучше поздно это сделать, чем никогда,

Ведь в иные годы как было? Заночевал я однажды на отдаленной земли у знакомого соседа-лесника. Вышел он ночью скотину посмотреть, вернулся в избу в недоумении. Спрашивал жену: «Сколько у нас скота-то?». «Да ты что, мужик, счет уж потерял? Корова, бычок да телка». «Поди, глянь сама, там шесть голов кормится...». Вышли мы полюбоваться и глазам не поверили: рядом с домашними животными спокойно жевали сено три матери лоси. Теперь такого не увидишь, сохатые шарахаются от человека, как от огня...

Я снова поймал себя на мысли, что глубоко прав лесник. Лучше поздно, чем никогда, сохранить местную флору и фауну. В противном случае, нам этого не простят потомки.

И. ЕФРЕМОВ.



СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

ФУТБОЛ-ВОЛЕЙБОЛ

Недавно состоялся очередной матч на первенство района по футболу. Команда районного центра принимала своих друзей из Усть-Серты. Соперники начали матч осторожно, обмениваясь редкими атаками, и игра в основном шла в центре поля. Но уже через четверть часа стало вырисовываться преимущество чебулинцев.

Следует серия угловых подач, одну из которых завершает полузащитник А. Семеников. Начав с центра, устьсертицы пытаются переломить ход встречи в свою пользу, но атаки, предпринятые после пропущенного гола, успеха не приносят. Команда хозяев поля прочно берет инициативу в свои руки.

Следует несколько простых комбинаций и счет постепенно начинает возрастать. После перерыва в игру вступают чебулинцы В. Ситало и В. Параксева. Игра принимает более осмысленный характер. Атаки стали острее, но к частям гостей они показали, что могут защищаться. В конечном итоге преимущество сказалось за сборной районного центра и чебуляне победили со счетом 6:0.

Неплохо провел матч арбитр встречи В. Вайкутис. Следует отметить не совсем четкое взаимодействие главного судьи матча со своими боковыми помощниками.

Команда — победительница выступала в составе: Драчев, Чоботов, Белоусов, Андраханов, Ларионов, Коржов, Манузин, Лазарев, Ситало, Параксева, Семеников. Голы забили Коржов (20 мин.), Коржов (30), Лазарев (25, 63), Манузин (58), Параксева (78).

Анализируя прошедшие матчи, хочется остановиться на слабой тактической подготовке футболистов. На тренировках следует больше уделять внимания взаимо-

действию всех линий, а также взаимопониманию игроков.

Сейчас у нас в районе дожинируют два вида спорта, это футбол и волейбол. И каждый из видов не желает отдавать пальму первенства популярности. Если теперь в разгаре футбольные баталии, то волейбол как бы отошел на второй план (первенство и кубок района разыграны), но все равно волейболисты соревнуются. 20 июня был проведен матч между молодой командой Верх-Чебулы и ветеранами волейбола поселка. Он завершился победой над ветеранами 3:1, но смысл этих встреч, конечно, не в этом. Можно просто позавидовать энергии и работоспособности наших ветеранов, а ведь им далеко за спортивные годы. Хорошо провела матч наша основная сборная. Неожиданностью была игра Ю. Воробьева, который успевал в юности, да и остальные члены команды сыграли ровно.

Последние два месяца спорт в районе находится на подъеме. Проводятся спортивные мероприятия, на стадии завершения реконструкции стадиона.

Встает другой вопрос. Как и на чем выезжать на соревнование? Если в хозяйственных Усть-Серты, Новоивановки, Николаевки могут выделить автотранспорт и освободить людей для участия в соревнованиях, то в Верх-Чебуле более актуальной проблемой не придумаешь. В итоге получается, нас приглашают, а мы не можем выехать из-за отсутствия транспорта. В поселке не могут освободить нужных людей. А ведь на областных соревнованиях мы в какой-то степени защищаем честь района.

С. ЛАЗАРЕВ,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации Чебулинского районного отделения «Сельхозхимия» выражают глубокое соболезнование Мурзинкину Николаю Дмитриевичу, начальнику механизированного отряда, по поводу кончины его матери ИРИНЫ ИВАНОВНЫ.

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28 (1 звонок), бухгалтерии — 2-28 (2 звонка). Отпечатано на плоскопечатной машине в Чебулинском участке Мариинского производственного полиграфического управления издательства, по-литографии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объемом 1 печатный лист.

Тираж 3485 экз. Зак. № 1229.

**НАШИ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**